

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Pošno-čekovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Bakle plamene...

Po vsej slovenski zemlji so se letos vršili in se še vršijo veličastni mladinski in narodni tabori, polni razgibanosti in viharnega navdušenja. Te tabore pa prireja večinoma slovenska katoliška mladina, da dokaže svetu svoje versko prepričanje in enotnost ter neomajno zvestobo do svojega naroda in države. Širom naše lepe domovine vstajajo naši fantje in dekleta, da vsemu svetu povedo, da si ne puste kratiti svojih pravic; da pred vsem svetom pokažejo, kako visoko spoštujejo tiste svoje moške, ki so jim pokazali prave smerice in jih vodijo po pravi poti skozi življenje. Strnila se je naša vrla mladina v močne organizacije fantovskih odsekov in dekliških krožkov, da v okviru močne organizacije na teh taborih poudari svojo moč in da dokaže, da je ni sile, ki bi jo pomandrala. Naši fantje in dekleta ponosno in samozavestno korakajo v bodočnost, pripravljeni doprinesti žrtve za svoje prepričanje in storiti vse za uresničenje svojih vzorov. Nikoli se ne bodo ustrašili še tako silovitega viharja. Na potu jim svetijo vzori naših velikih mož, ki so jih navduševali za krščanska načela.

Prihajajo ti moške med svoje ljudstvo; med moške in žene, med fante in dekleta. Prihajajo med narod, ki jih sprejema z viharjem navdušenja, katero se razliva po naših naseljih in vaseh in se povsod spreminja v čut ljubezni in hvaležnosti. Pozdravlja naša mladina svoje voditelje ter jim prisega neomajno zvestobo in ljubezen.

Letošnji tabori so deloma za nami. Prišli so sveže ideje med naše ljudstvo; naše vasi so se prerodile v novem navdušenju. Povsod se odsvita žar njih bakel, ki v žarki luči kažejo vsemu svetu, da bomo Slovenci tudi v bodoče vedno složni med seboj. Kakor doslej bomo tudi posilmal neomajno stali na braniku naših krščanskih načel, ki edino osrečujejo tako celokupni narod kakor poedinca. Prihajali pa so na tabore tudi starčki in ženice; očetje in matere, ki so se s ponosom ozirali po svojih mladcih, ki so s tako samozavestjo nastopali pod svojimi prapori. Vedo naši ljudje, da je njihova mladina na pravi poti; da se lahko zanesejo nanjo in da jih nikoli ne bo varala.

Bakle plamené! Z mogočnim odsevom gori navdušenje v srcih naše mladine, ki je te bakle prižgala na letošnjih taborih. Plamené bakle prosvetnih in narodnih taborov, kojih odmev je tako silen, da je razgibal sleherno slovensko vas. Na teh taborih, ki jih je naša mladina pripravljala s takim navdušenjem, se je pokazala vsa ona disciplina in vzajemnost, ki je predpogoj za dobro in uspešno delo v javnem življenju. Vsa tista moč, ki je bila

Obmejni tabor na Prevaljah 25. septembra

Narodni obmejni tabor na Prevaljah dne 25. septembra je največje važnosti v sedanjih resnih časih. Glavni taborni govornik bo naš voditelj dr. Anton Korošec. Govorili pa še bodo: minister dr. Miha Krek; senatorja dr. Franc Schaubach in Franc Smodej in urednik »Slovenca« dr. Alojzij Kuhar. Tabor bodo oznanili na predvečer kresovi. V nedeljo ob osmih bo sprejem gostov na kolodvoru. Do devetih prihod skupin na zbirališče. Ob 9.30 sprevod na zborovališče. Ob 10.15 cerkveni govor (dekan Hornböck). Ob 10.30 sv. maša pred cerkvijo. Med sv. mašo pojejo združeni cerkveni pevski zbori. Tabor bo otvoril ob enajstih prevaljski g. župan Kugovnik. Po govorih kot zaključek

pesem »Hej Slovenci!« in razhod v organiziranih skupinah. V slovesnem sprevodu naj pokaže vsaka župnijska skupina posebnost svoje fare! Na narodni tabor na Prevaljah so poleg ljudskih množic s Koroške in vse Slovenije vabljeni poleg JRZ vsa društva, včlanjena v Narodnem odboru; obe Prosvetni zvezi s svojimi društvi, Zveza fantovskih odsekov s svojimi odseki, Zveza dekliških krožkov s svojimi kroški, Slovenska straža, Kmečka zveza, Galska zajednica, Zadruga zveza s svojimi zadrugami, Zveza združenih delavcev, Slovenska katoliško akademsko starešinstvo, Dijaška zveza, Sedejeva družina itd.

Važni dogodki pred drugim sestankom Chamberlain-Hitler

Na drugi strani poročamo, da se bo odločila usoda Češkoslovaške 20. septembra na drugem sestanku Chamberlain-Hitler v Godesbergu pri Kölnu ob nemški reki Reni. Pred tem odločilnim sestankom je treba omeniti, da je pozval zadnje nedeljo, 18. septembra, češkoslovaški ministrski predsednik dr. Hodža po radiu češkoslovaško javnost, naj se zadrži mirno ter spoštuje red. Poudaril je, da je vlada Češkoslovaške na braniku popolne nedotakljivosti države. Plebiscit po izjavi dr. Hodže je na Češkoslovaškem nesprejemljiv, pač pa je uresničenje avtonomije na Slovaškem in v Podkarpatski Rusiji na dobri poti. — V nedeljo je obiskal Mussolini Trst, kjer je imel na trgu Edinosti pred 150.000 poslušalci težko pričakovani go-

vor. Glede Češkoslovaške je rekel: Za vprašanje, ki razburja Evropo, je samo ena rešitev, izražena z eno besedo, namreč plebiscit za vse narode, ki so bili prisiljeni v meje češkoslovaške države. Če se pa to ne bo zgodilo, morejo nastati splošne svetovne fronte za ali proti Pragi in je treba tudi vedeti, da je Italija za ta primer že določila svoje stališče. — Francoski ministrski predsednik Daladier in zunanji minister Bonnet sta odpotovala zadnje nedeljo z letalom v London na posvet z angleškimi državniki. Francija je na stališču, da pristane na plebiscit, če bi se tozadevno uklonila tudi Praga. — Mažarska vlada je poslala Češkoslovaški protest, ker je Češkoslovaška zavarovala svoje meje napram Mažarom z oboroženo silo.

Od Hitlerja zamišljeni plebiscit za Češkoslovaško

Po časopisnih vesteh je sporočil kancler Hitler angleškemu ministrskemu predsedniku naslednjo zamisel plebiscita za Češkoslovaško:

1. V Češkoslovaško naj se takoj pošlje mednarodna komisija, ki naj zagotovi red in mir v sudetsko-nemških pokrajinah.
2. Češkoslovaška policija in češkoslovaška vojska se morata umakniti iz vseh nemških in mešanih pokrajin.
3. V najkrajšem času, najkasneje v še-

stih mesecih, naj se izvede plebiscit. Pokrajine, v katerih bi se 80% prebivalstva izreklo za priključitev k Nemčiji, bi Nemčija zasedla, v ostalih sudetsko-nemških pokrajinah pa naj bi se uvedel kantonalno-avtonomni sistem.

4. Češkoslovaška se mora odpovedati vsem svojim obrambnim zvezam. Za njene bodoče meje bi jamčila Nemčija in vse sosedne države, razen tega pa še Anglija, Francija in Italija.

nekdaj siloma zadržana, ki so jo povsod zatirali, nikoli pa ne popolnoma zatrli, vsa tista moč je z vso sproščeno silo planila na dan. In danes ponosno plapolajo zastave fantovskih odsekov, ki se zavedajo svoje važne in vzvišene naloge: preroditi slovenski narod v duhu vzajemnosti in vztrajno-

sti v borbi proti skritim sovražnikom, ki bi radi spodkopali tla krščanskemu svetovnemu nazoru. Dokler bomo imeli s katoliškim duhom prežeto, neustrašeno in borbeno mladino, dotlej se nam ni treba bati propada, dotlej bomo rastle v zdravju in moči. Pozdravljena taka mladina!